

我市冬季专项救助工作已全面启动 确保流浪乞讨人员安全过冬

本报讯 (记者 姬慧洋 文/图) 眼下,天气日渐寒冷,流浪乞讨人员能否温暖过冬牵动人心。11月23日,记者从市民政局获悉,目前,我市冬季专项救助工作已全面启动,确保流浪乞讨人员安全过冬。

据悉,在专项行动中,各县(市、区)救助管理机构将采取24小时工作机制,联合公安、城管等部门全天候、全方位救助流浪乞讨人员。同时,合理安排街面巡查时间,组织力量在深夜、凌晨等重点时间对露宿在街头、桥洞、公园等重点区域的流浪乞讨人员实施救助,防止其出现意外。对确实不愿入站受助的人员,提供必要的饮食、衣被等生活必需品。

“我们救助机构平常接收的救助对象极为复杂,尤其是长期街头流浪的人员容易暴露在感染源之下。目前我们已经准备了一定数量的防疫物资,并按时对救助机构进行全方位消毒,同时加强对站内工作人员的防疫知识和技能进行培训,确保不发生聚集性感染。”市救助站工作人员说。

除了让流浪乞讨人员过个暖冬外,市民政部门还积极帮助这些特殊群体“寻家”,利用人像识别和传统寻亲手段相结合的方式开展身份查询、甄别工作。对已查明身份信息的流浪乞讨人员,流出地的民政部门落实属地责任。对送返乡的流浪乞讨人员,县级民政

部门将建立专门档案。返乡流浪乞讨人员没有户籍或户籍已被注销的,将协助其解决户籍问题;符合低保、特困人员供养等救助保障条件的,会及时落实相关政策;监护人涉嫌遗弃未成年人、智障人员、残障人员的,民政部门将主动协调公安机关加大打击力度;对于确实无法查明身份信息的流浪乞讨人员,流入地将承担“兜底保障”责任。

“本次专项救助管理行动将持续至



市医学会获省“优秀地方医学会”称号

本报讯 (记者 黄佳) 11月23日,记者从市卫生健康委获悉,在前不久举行的河南省医学会第十一次会员代表大会上,市医学会被授予“优秀地方医学会”称号。

据了解,市医学会下设67个专科分会、9个学组、5个青年委员会,会员6313人,涵盖临床多个学科和专业,为全市最大的医学学术团体。目前在省医学会任职的现任副主席3人、常务委员112人。

近年来,市医学会加大专科分会建设及学科带头人的推荐力度,2019年医学会先后组织召开专科分会年会、学术论坛、研讨会等54场次,参会代表达7400人次。邀请院士9人、国外专家21

人,国内专家92人,省内专家116人,2019年、2020年开展的“河南省名医名家走基层送健康”扶贫活动,先后走进太康、扶沟、郸城等县,接受义诊群众达7500余人次。③2

沈丘县周营镇:专项督查脱贫攻坚成效

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 刘润琪) “老王,你家养的槐山羊收入咋样?”“收入不错。今年已卖了12只育肥羔羊,进账13000多块钱,不少了。”11月23日,天空飘着雪花,沈丘县周营镇谢营村建档立卡脱贫光荣户王工厂微笑着对入户走访的镇纪委督查组成员说。

为全面提升脱贫质量,巩固脱贫成效,全力以赴打好打赢脱贫攻坚收官战,今年以来,该镇纪委持续强化脱贫攻坚领域专项监督,高度关注建档立卡贫困户或享受政策兜底户的庭院

经济发展、自来水安装、危房修建、厕所改造及脱贫攻坚政策落实等专项巡察整改工作。为此,该镇纪委成立了专项督查组,始终坚持以精准发现问题为导向,深入查找政治偏差,把过去没有发现,难以发现的问题找准、摸透,使扶贫领域存在问题“清仓见底”,限期“清零”。

截至目前,该镇纪委开展脱贫攻坚领域专项督查8次,走访全镇20个村建档立卡户230余人次,反馈问题4个,均已全部限期整改完成。①9



郝岗镇纪委加强执纪监督提升乡村“颜值”

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 吕耀光) 提到现在的农村人居环境变化,商水县郝岗镇柴湾村党支部书记陈树伟喜上眉梢。“以前的柴湾村人居环境简直是脏乱差,而现在呈现出一派安居乐业的田园美景”。大路李行政村书记李华生说:“农村人居环境整治是个民心工程,我们村干部群众积极参与,出力出机械,没有一人讲报酬。”

据悉,自市县号召动员开展农村人居环境整治以来,郝岗镇纪委就主动发挥纪检监督巡查职责,做好农村“三资”管理。与此同时,镇政府组建保

洁公司,负责镇村垃圾日常管理,做到镇村街道全天候保洁,垃圾日产日清。特别在坑塘整治开发过程中,镇纪委全程参与。

在村绿化方面,以“道路绿化成风景线,村庄绿化成风景区,庭院绿化成风景点”为目标,郝岗镇纪委因地制宜

加强巡查。同时,纪委组织人员对各村各单位开展情况进行评比打分通报,对连续三周落后的行政村党支部书记就地免职。

谈到人居环境整治,郝岗镇党委书记郭威信心满满地说:“我们将建立完善农村人居环境整治长效机制,依托寿圣寺沙河景区旅游开发、油用牡丹产业观光等项目,让垃圾不落地,让坑塘藕香鱼肥,村庄四季常青,使每个村更‘有气质’‘有品味’。”

激发全乡党员干部责任担当意识。

会后,乡纪委负责人高源表示:“下一步,乡纪委将继续紧盯党委、政府中心工作,充分发挥执纪监督作用,对于存在的形式主义、官僚主义方面的问题,及时督促整改到位,以过硬的工作作风打赢脱贫攻坚战!”

队员感慨地说:“以案促改之前,只是口头提醒,没想到会通报,以后真得注意了。一言一行都得规范,要不然,不知不觉就违纪了。”

通过这次行动的开展,全体执法人员都触动很大,大家纷纷表示,一定要从细微之处抓起,坚持不懈,从一言一行做起,时刻警惕,保证执法的严肃性、公平公正性,切实树立好交通执法的良好形象。

张明乡监督问责助推脱贫攻坚

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 胡书广) “确实没想到,因为后马村党支部书记遍访贫困户台账资料不全,就被全乡通报批评,还要在全乡作风纪律整顿大会上作检讨,真丢人!回去后,我得抓紧时间自查自纠、查漏补

缺,把工作做细做实!”听完会上的纪律处分通报,东张明村党支部书记东记生说道。

动员千遍不如问责一次。据悉,针对脱贫攻坚工作中存在的形式主义、官僚主义等问题,商水县张明

乡纪委强化监督问责,切实解决脱贫攻坚工作中存在的不担当、不负责、庸懒散拖、工作不实等形式主义、官僚主义问题,给予8名同志全乡通报批评,并责令3名同志在全乡作风纪律整顿大会上作检讨,

商水县交通运输局执法所抓落实树形象

本报讯 (记者 付永奇) 以案促改进入建章立制以来,商水县交通运输局执法所在局纪检组指导下,以严为纲,以实为目,纲目并举,不仅在制度上建章立制,更在实际工作中抓落实,双管齐下两手抓,取得了良好成效。

结合前一段活动中发现的问题,

全所分口召开座谈会,拿出科学、完整的整改建议,并写入单位规章制度,在此基础上,由执法监督股牵头,开展日常纠错行为,确保制度落到实处。

“二中队执法记录仪使用不够规范,四中队在执法过程中着装不够规范,一中队内勤处理文书有别字……”

在全市交通系统开展道路运输安全大排查、大整改、大提升西片区三县联合执法行动中,执法监督人员根据新的规章制度跟踪上路,对监督中发现的可能会涉及执法公平性的问题,分别给各中队下达了整改通知,在全体执法人员中引起了强烈反响。一名执法

商水县今年粮食总产12亿公斤

本报讯 (记者 付永奇) 记者昨日从商水县农业农村局获悉,今年该县粮食总产12.07亿公斤,实现单产、总产稳中有升。

今年,该县粮食作物种植面积234万亩,其中小麦124万亩、玉米78万亩、大豆21万亩、红薯10万亩、小杂粮1万亩。由于技术落实到位,管理及时有效,使得小麦和秋粮生产在大灾之年夺取丰收。小麦平均单产556.1公斤,玉米平均单产560公斤,大豆平均单产165公斤,红薯平均单产440.5公斤,小杂粮平均单产226.5公斤。

在夏粮生产中,该县不断强化粮食生产战略地位,把稳定麦播面积、提高整地质量作为提高夏粮总产的关键措施,与各乡镇签订粮食生产目标责任书,确保小麦播种面积稳定在120万亩以上。全县共投资2000余万元,对小麦赤霉病及中后期“一喷三防”进行统防统治。特别是在秋粮生产中,虽然前中期遭遇阴雨寡照天气,但是中后期阳光充足、温度适宜,技术措施到位,全县大力推广了种肥同播、玉米晚收技术,秋粮生产创历史新高。

县农业部门加快高标准粮田建设,整合各部门和各渠道涉农项目资金,加强农业基础设施建设,充分发挥社会化服务组织作用,实现管理服务专业化、生产过程机械化、生产方式集约化,为辐射带动全县小麦生产迈向高产稳产起到了示范引领作用。尤其在今年抗旱保秋工作中,该县充分发挥高标准粮田

基础设施的作用,既确保抗旱保秋工作的顺利开展,又带动提高周边群众抗旱浇水的积极性。依托河南农业大学、河南省农科院等高等院校和科研院所,加大农业科技的试验、示范、推广力度,为新品种的试验、新技术的推广起到了示范带动作用。今年在高标准粮田区域内,小麦单产656.2公斤,玉米平均单产665.3公斤左右,比全县平均单产高出100多公斤。

县农业农村局充分发挥农业服务体系的作用,以基层农技推广体系改革与建设项目为依托,扎实推进“百名科技人员包百村”活动。农技人员充分发挥贴近农民、了解农民的优势,通过开展技术培训、手把手指导、发放明白纸、发送手机短信等形式,为农民提供高效优质的服务。该县大力推广周麦22、周麦26、周麦27、周麦36、存麦21等小麦品种,郑单958、郑单528、农大372等玉米品种和周豆22、周豆24、中黄13、中黄23等大豆品种,重点落实科学追肥、病虫害综合防治等关键技术,实现科技与农户的“零距离”接触,构建科技人员直接到户、良种良法直接到田、技术要领直接到人的农业科技推广新机制。

同时,县农业执法部门强化工作措施,采取日常检查和集中整治相结合的方式,大力开展农资市场监督管理,主动会同工商、公安、质检等有关部门,开展联合执法活动,严厉打击制假售假等违法行为,切实维护农民合法权益,确保了农业生产安全。①15

郸城民警查获一起贩卖“私油”案

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 朱金光 陈建华) 近日,郸城县公安局危爆大队接到群众举报,郸城县白马镇有不法分子贩卖“私油”,他们迅速行动,会同白马派出所一起赶往事发地,现场抓获犯罪嫌疑人两人,查获油罐车1辆、改装加油配送车2辆、柴油30余吨。

随后,中石化郸城公司组织专业人员及时赶到,拆除危险设备,消除安全隐患。同时,抽出油样送到指定专业鉴定机构进行化验,判定为不合格油品。

“私自改装的加油车被称为‘流动炸弹’,安全设施不完备,危险性极高。此次查获的‘私油’数量较大,一旦流入市场,不仅会对人民群众生命财产造成威胁,还会对区域内大气环境造

成污染。”郸城县公安局危爆大队负责人介绍。

为维护社会安全环境和良好的成品油经营秩序,建立成品油流通市场监管长效机制,郸城县公安局危爆大队加强油品市场日常监管和宣传,不定期开展市场巡查、摸排走访,深入推进打“私油”行动,形成高压震慑态势。

打“私油”重点成员单位中石化郸城公司主动作为,周密协作,在打击“自流黑”(自建罐、流动加油车、黑加油站)、处理罚没油品等工作提供技术支持、人员、设备支持,形成打击“私油”强大合力。同时,加大宣传力度,引导公众自觉抵制“私油”,营造“拒绝‘私油’、合法用油”的良好社会氛围。③2

周口初雪翩然而至

本报讯 (见习记者 王慕晨) 昨日上午,周口迎来今年冬天的第一场雪。

今年周口的初雪正好赶在“小雪”节气后一天到来,也可以称得上十分应景了。期盼已久的周口初雪,终于在上午翩然而至,许多市民朋友纷纷晒出雪中美景,微信群聊、朋友圈被雪“承包”。

昨日上午10点48分,在萤火虫爱心公益群里,网友“大瑞吖”发布了一段下雪的视频,紧接着,群中网友开始回复:“俺周口也下雪了”“俺商水也下了”“打雪仗吧”“堆雪人吧”……

在微信朋友圈,也有不少网友发布周口下雪的信息,“芦花深处”发

布一段名为“下雪了”的视频,“昕昕”发布下雪视频并配文“下雪啦,可以穿袄了同志们”,“CY0394”发布下雪视频配文“雪下大啦,明天可以堆雪人吗”……

记者从市气象台获悉,本周我市气温将继续下跌,最低气温一度跌至-2℃。雨雪和降温天气,易导致道路积水、积雪或结冰,市民出行和驾车要注意安全。

据了解,我国新疆北部、青海、内蒙古、黑龙江等多地已经“签收”了今冬初雪。宁夏、陕西、山西、北京、天津等地初雪陆续“发货”。①9



11月23日,我市迎来了今冬第一场雪。由于城区地表温度在0℃以上,雪花落到地面后很快就融化了,但飞舞在空中的雪花,还是让市民们感受到了冬季的浪漫。

见习记者 孙靖摄